Приложение 8
к методическим рекомендациям


Алгоритм поиска заявок и патентов на изобретения и
полезные модели в БД роспатента

Шаг 1. Открыть в новом окне сайт ФИПСа (адрес сайта http://www.fips.ru) и войти в Поисковую систему.
Шаг 2. Для бесплатного поиска в базе данных следует ввести имя пользователя и пароль, то есть надо записать слово "guest" в поле "Имя пользователя" и в поле "Пароль", при этом запись в поле "Пароль" - в виде пяти звездочек *****.
Шаг 3. После вывода на экран странички Патентные документы следует выбрать базы данных, в которых планируется осуществлять поиск документов
Шаг 4. Нажать на ссылку "Формулировка запроса", которая вызывает поисковый бланк.
Шаг 5. В появившемся окне можно сформулировать запрос поиска по различным критериям.Структура поискового бланка включает графу "Основная область запроса" и 12 граф для поиска в отдельных полях библиографического описания патента. Поле "Основная область запроса" предназначена для ввода запроса текстовой части документа, то есть получения информации о титульном листе документа, а также по реферату, описанию, формуле изобретения или полезной модели, названию и т. д.
Используя остальные графы, поиск можно выполнить по названию документа, номеру, основному индексу МПК и т. д., то есть по 12 критериям.
Шаг 6. После ввода критерия поиска следует щелкнуть по кнопке "Поиск".
Список обнаруженных документов поступает пользователю группами по 25-50 патентов. От каждого элемента списка можно перейти к библиографическому описанию патента. Страница с библиографической информацией содержит кнопки-ссылки к реферату патента, к основному рисунку (при его наличии в патенте), к описанию соответствующей группы/подгруппы (кнопка "МКП" - Международная Патентная Классификация). Тексты некоторых полей можно использовать в качестве поисковых заданий для извлечения иных патентов, имеющих то или иное сходство с данным (дата публикации, фамилия автора и др.) - для выполнения такой операции служат кнопки "Поиск". Если поиск проводился в базе данных "Полные тексты ...", на странице библиографического описания, кроме того, присутствуют кнопки, ведущие к описанию патента, патентной формуле и к рисункам (формат TIF).
Шаг 7. Для просмотра нужного документа надо щелкнуть по его наименованию или номеру. Найденный документ можно сохранить или распечатать.
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